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POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 
 
Jméno diplomanta: Alena Hulíková 
Téma práce: Právní aspekty depozitních bankovních obchod ů 
Rozsah práce: celkem 60 stran (z toho 52 stran, tj. 113 732 znaků vlastního 

autorského textu) 
Datum odevzdání práce: 27. 3. 2013 
 
 
1. Aktuálnost (novost) tématu 
 

Diplomantka si jako téma své diplomové práce zvolila problematiku z oblasti 
bankovnictví, konkrétně záležitosti související s vybranou kategorií bankovních 
obchodů. Jedná se o téma nikoli nové, ale v kontextu rozvoje tuzemského bankovního 
trhu, jeho otevírání se globálním obchodním praktikám a stále se měnící 
pozitivněprávní úpravy je to téma nepostrádající na aktuálnosti. Diplomantčinu volbu 
tématu lze tedy označit jako vhodnou, neboť důkladné rozbory a právní analýzy 
bankovních obchodů v českém neustále se měnícím právním prostředí, jakož i s tím 
souvisejících otázek soukromého i veřejného práva jsou stále zapotřebí.  

 
 
2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a  jejich zpracování a 

použité metody 
 
Diplomantkou zvolené téma je tématem multioborovým, které zasahuje do několika 
právních odvětví práva soukromého i veřejného a ovšemže i unijního práva 
evropského a vyžaduje k odpovědnému zpracování obeznámenost s celou řadou 
právních institutů a bankovnětechnických postupů a rovněž solidní teoretickou 
průpravu, kterou diplomantka v dostatečné míře osvědčuje. Z použitých metod 
dominuje v předložené práci metoda syntetická a deskriptivní, zastoupena, byť v menší 
míře, je rovněž metoda analytická.  

 
 
3. Formální a systematické členění práce 

 
Z formálního hlediska se diplomová práce skládá – vedle stručného úvodu a 
rekapitulujícího závěru, jakož i obligatorních formálních částí (čestné prohlášení, 
obsah, seznam použité literatury a dalších pramenů, českojazyčný i anglickojazyčný 
abstrakt a přehled klíčových slov v obou jazycích) – celkem z osmi stěžejních kapitol, 
dále dělených na menší úseky podle desetinného třídění, zabývajících se postupně 
obecným vymezením a kategorizací depozitních bankovních obchodů, jejich druhy, 
vlivem EU na jejich právní úpravu, ochranou spotřebitele, institucí finančního arbitra, 
systémem pojištění vkladů, bankovním tajemstvím a s depozitními obchody 
souvisejícími opatřeními proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování 
terorismu. 
 

 
4. Vyjád ření k práci 

 
V předložené diplomové práci diplomantka podává poměrně úspěšný přehled 
základních aspektů a právních problémů vyvstávajících při depozitních bankovních 
obchodech. Vlastní analytický přínos diplomantky k řešení takto nastíněných problémů 
je však sotva znatelný. Předložená práce je do značné míry popisná, což je ovšem do 
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jisté míry dáno zvoleným tématem. Práce obsahuje některé drobnější nepřesnosti (více 
viz v níže položených dotazech), jichž se diplomantka dopustila patrně nekritickým 
přebíráním myšlenek z použitých ne zcela aktuálních či relevantních pramenů.  
 
 

5. Kritéria hodnocení práce 
 
Splnění cíle práce Stanovený cíl předložená diplomová práce 

uspokojivou mírou splňuje. 
Samostatnost při zpracování 
tématu včetně zhodnocení 
„Protokolu o vyhodnocení 
podobnosti závěrečné práce“ 
v systému Theses.cz 

Diplomantka samostatně a správně identifikovala 
relevantní aspekty a problémy zvoleného tématu, 
jakož i příslušné právní předpisy a další prameny 
tématu se dotýkající. Zpracování předmětné 
materie diplomantkou vykazuje již poněkud menší 
míru samostatnosti, což je do jisté míry dáno 
charakterem dané problematiky a jejím předchozím 
zpracováním v četných pramenech. V předložené 
práci jsou místy přítomny i občasné diplomantčiny 
samostatné úvahy, které však zůstávají poměrně 
nerozvinuté a mělké. Protokol o vyhodnocení 
podobnosti závěrečné práce nevykázal žádnou 
podobnost s jinými texty. 

Logická stavba práce Diplomová práce je z hlediska systematického 
logicky a ústrojně členěna.  

Práce s literaturou (využití 
cizojazyčné literatury) včetně 
citací  

Diplomantka pracovala se správně sestaveným a 
přiměřeně rozsáhlým okruhem literatury, mezi níž 
nechybějí ani zdroje cizojazyčné a zahraniční. 
Pochvalně lze zmínit ústrojné zapojení britské 
nauky bankovního práva do textu předložené 
práce. Diplomantka též využívala aktuální 
internetové prameny. Na použité prameny 
diplomantka řádně odkazovala v poznámkovém 
aparátu své práce.  

Hloubka provedené analýzy 
(ve vztahu k tématu) 

Diplomantka přináší správně volený souhrn faktů a 
myšlenek tématu se přímo dotýkajících a na 
některých místech předložené práce podává svou 
vlastní analýzu právních problémů z tématu 
vyplývajících. Hloubka provedených analýz je spíše 
menší. 

Úprava práce (text, grafy, 
tabulky) 

Úprava předložené práce je velmi dobrá. 
Diplomantka nevyužívá tabulek ani grafů. 

Jazyková a stylistická úroveň Jazyková a stylistická úroveň předložené práce je 
dobrá. Jen ojediněle se vyskytují drobnější 
jazykové a stylistické nedostatky (např. na str. 15).  

 
 

6. Připomínky a otázky k zodpov ězení při obhajob ě 
 

• K textu na str. 18 
Diplomantka bez dalších podrobností zmiňuje doplňkové kapitálové dluhopisy bank. 
Mohla by tento institut rozvést a vysvětlit jí zmíněnou myšlenku (bez uvedení 
zdroje), že tyto dluhopisy banka vydává pouze v případě, kdy vykázala čistý zisk? 
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• K textu na str. 19 
Diplomantka uvádí, že hypotéční zástavní listy mohou emitovat pouze banky se 
speciální licencí od ČNB. Mohla by uvést, v čem je tato licence speciální, jakou má 
podobu a o jaké ustanovení platného práva se její vydání opírá? 
 

• K textu na str. 21 
Diplomantka uvádí, že pokud směnka nesplňuje všechny zákonné požadavky na 
obsah a formu, nemůže být považována nejen za směnku, ale ani subsidiárně za 
žádný jiný druh cenného papíru. Chce tím skutečně vyjádřit, že jakákoli listina 
nesplňující formální požadavek směnky (např. neobsahující označení „směnka“ 
v textu) nemůže být např. dluhopisem? 
 

 
Doporu čení/nedoporu čení práce  
k obhajob ě 

Doporučuji diplomovou práci k obhajobě. 

Navržený klasifika ční stupe ň Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou. 
 
 
 
V Praze dne 6. 5. 2013 
 
 

JUDr. Petr Kotáb 
katedra finančního práva a finanční vědy PF UK 

 
 


